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Probabilidad y Estadistica (C)
Primer Parcial - 19/05/2016
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Complete esta hoja y entréguela con el resto del examen. Al retirarse debe firmar una hoja de
asistencia. Realizar cada ejercicio en hoja separada. Escribir el nombre en cada una.

Criterio de aprobacidn: Para aprobar este ezamen es necesario sum,
menos dos ejercicios bien resueltos.

ar al menos 60 puntos o tener al

En los ejercicios donde corresponda, recuerde definir con palabras los eventos y/o las variables aleato-
ras mvolucradas, nombres y pardmetros de las distribuciones. Justifique claramente sus afir-
maciones.

1. (25 puntos) Se tiene un dado con la siguiente propiedad: el niimero 1 y el 6 tienen probabilidad
3/10 de salir y la probabilidad de que salga cada uno de los nimeros del 2 al 5 es 1/10. Se tienen
ademds dos urnas: la urna A tiene 3 bolitas blancas y 3 bolitas negras: la urna B tiene 3 bolitas
blancas y 5 bolitas negras. Se tira una vez el dado. Si el resultado es un multiplo de 2, se extraen
dos holitas con reposicién de la urna A. Si el resultado es un multiplo de 3, se extraen dos bolitas
sin reposicién de la urna B. Observar que si el niimero que sale no es multiplo de 2 ni de 3 entonces
1o se extrae ninguna bolita de ninguna urna y si el nimero que sale es miltiplo de 2 y de 3 entonces
de hacen las gxtracciones en ambas urnas.

a) (6 puntos) Sise hicieron extracciones de ambas urnas, ¢cudl es la probabilidad de haber extraido
en total exactamente una bolita blanca?

b) (7 puntos) ;Cuél es la probabilidad de haber extraido en total exactamente una bolita blanca?

c) (5 puntos) Sabiendo que se obtuvo exactamente una bolita blanca, hallar la probabilidad de
que en el dado haya salido el nimero 4.

d) (7 puntos) Decidir si son independientes los eventos “salié el nimero 4 en el dado” y “en total
se extrajo exactamente una bolita blanca”.

2. (25 puntos) Una empresa de transporte envia camiones cargados de mercaderfa. La probabilidad
de que envie exactamente dos camiones en un dia es 0.3 y se sabe que puede enviar como méximo
dos camiones en un dia (es decir, puede enviar 0, 1 6 2 por dia). Se conoce ademais, que la varianza
del nimero de camiones enviados en un dia es 0.36.

a) (10 puntos) Hallar la funcién de probabilidad puntual de la cantidad de camiones enviados en
un dia.

b) (5 puntos) Una semana (5 dias) se dice curiosa si hubo exactamente tres dias en los cuales se
enviaron dos camiones. Sabiendo que la cantidad de camiones enviados en distintos dias es
independiente, determinar la probabilidad de que una semana sea curiosa.

c) (5 puntos) Hallar la probabilidad de que en el transcurso de cinco semanas hayan habido
exactamente dos semanas curiosas.



d) (5 puntos) Hallar la probabilidad de que la segunda semana curiosa haya ocurrido recién en la
guinta semana.

3. (25 puntos) Santi va a la escuela todas las maiianas. Cuando su mamé lo lleva en auto, el tiempo
que tarda en llegar (en minutos) es una variable aleatoria con distribucién UL, 3]. Cuando su mama
1o lo lleva se va caminando y el tiempo que tarda (en minutos) es una variable aleatoria continua
con densidad

g(z) = (a + bz)I15(7)-

La probabilidad de que la madre lo lleve a la escuela en auto es 1 /2. Se sabe, ademaés, que la
probabilidad de que Santi tarde 2 minutos o menos en llegar a la escuela es 15/32.

a) (10 puntos) Probar quea=1/4y b=1/8.

b) (10 puntos) Si X es la variable aleatoria que indica el tiempo que tarda Santi en llegar a la
escuela, hallar la funcién de densidad de X.

c) (5 puntos) Suponer que la eleccién del medio de transporte de Santi es independiente cada dia
con respecto al resto. ;Cuél es la probabilidad de que en una semana escolar (5 dias) haya
habido al menos un dfa en el que Santi tarde 2 minutos o menos en llegar a la escuela?

La densidad de una variable aleatoria Y ~ Ula,b] es fy (y) = g2 o) (¥), su esperanza es E(Y) = atd
(b-a)?
=

y su varianza V(YY) =
4. (25 puntos) Se sabe que la distribucién condicional de X dado que Y = y tiene densidad

Fxiy=,(2) = € (y.100)(x)
y que Y tiene distribucién exponencial de pardametro 2.
a) (5 puntos) Hallar la funcién de densidad conjunta de (X,Y).
b) (10 puntos) Calcular P(2Y > X).
¢) (10 puntos) Calcular fx(z).

La densidad de una variable aleatoria Z ~ exp()) es fz(2z) = Ae™**I|g o) (2), su esperanza es E(Z)=1%

y su varianza es V(Z) = 35.
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